

Проф. Н. С. Рерих. Британская Индия. Уважаемому бакче калмыцкой колонии в Белграде.

Письмо Ваше было переслано из Америки в наш Гималайский институт. Из этого письма я, в радости моей, убедился, что доблестные калмыки по прежнему пекутся о вере и духовном просвещении и единении. Могу сказать Вам, что эти вести глубоко порадовали меня и я считал бы моим приятным долгом по мере сил насытить духовный голод калмыков, преданных учению. Всегда буду рад слышать по указанному на этой бумаге адресу в пределах возможности мои лучшие наставления и советы. Недавно мною было препровождено в калмыцкую колонию г. Нарика изображение Благословенного Будды. Поступивши в фабрика писанное изображение Благословенного из старинного тибетского монастыря. Также посыпал моя книгу „Сердце Азии“, в которой вы будете особенно рады прочесть о священной Намбали и номер журнала общества „Нака Бодхи“ в Чалькутте, с изображением некоторых моих картин. Далее посыпав Вам два цветных изображения моей картины „Будда-Победитель“ и два моих изображения к местным буддийским организациям, которые будут близки сердцам Вашим. Всегда буду рад слышать о Вас и других калмыцких группах и при этом лучше пожелания. НИКОЛАЙ РЕРИХ.

III.

Мир и культура.

Буддийской ассоциации в Чотомбо.

В этот памятный день будем вспоминать Свет и взаимно укрепим друг друга основные понятиями истинной эволюции. Великий Готама многообразно заповедал о мире и культуре. Мир означает неустоимое созидание. Культура означает вечным познанием и улучшением жизни, основами славного прогресса. Непрактично и пагубно все созданное враждебность и злобленность. История человечества дала нам замечательные примеры, как именно широкое творчество создавало прогресс. Устанет рука от меча, но рука творящая, усиленная мощью духа, будет неустоима и непобедима. никакой меч не может разрушить истинное наследие культуры. Человеческий ум может, временно, уклониться от первичных источников, но в сужденный час вновь обратится с возобновленной мощью духа.

Заведенные тончайшие энергии уже не отвлеченност для человечества, истинные ученые уже применяют их в своих благословенных опытах улучшения жизни.

Давно предуказанный мир на дальних мирах и новые возможности земной жизни перестают быть сказками. Мы уже пользуемся этой реальностью жизни и она создает нам новые часы возвышенного размышления. И само разыскание это тоже возвышается. Оно делается короче и напряженнее. Учение об очищенной пище уже твердо вошло в жизнь, даже ограниченной. Мы уже знаем о ющих витаминах. Все, что жизненно в блестящем прогнозе, уже не исчезнет, но как каждая истина будет вновь появляться уже в расширенном представлении. Человечество уже начинает понимать, что рука Мира самая мощная. В руке войны никогда не будет той неисчерпаемой упорности, как в руке Мира. Тот, кто несет Мир и культуру, не насиливает других, ибо в своем созидающем энтузиазме он будет исполнен блестательным творчеством и величайшим пониманием истинного сотрудничества.

Основы Мира и культуры, поистине, делают человека непобедимым и, соединяя все духовные условия, он становится терпимым и всеумеющим. Ведь каждая нетерпимость есть знак слабости. Если мы понимаем, что каждая ложь, каждое предательство будет явлено, это, прежде всего, значит, что лживость и глупа и непрактична. Но что должен скрывать тот, кто посыпает себя Миру и культуре?

Изучая основы учения, он не будет совершать ничего такого, что будет противоречить благородному, ибо истинное знание необходимо для эволюции. Помогая своему ближнему, он тем самым помогает и общему благосостоянию, качеству, оцененное во все века. Стреляясь к Миру, он делается устоем развивающегося государства. Не клевеща на ближнего мы усиливаем продуктивность общего созидающего. Не ссорясь, мы доказаем, что действительно посланы основы учения. не теряя времени в праздности, мы докажем, что становимся истинными сотрудниками безгранич-